

COMUNICATO STAMPA

30 aprile, Giuliano Amato e Franco Mosca presentano"Il mio fratellone Terzani": la storia di un'amicizia raccontata da Alberto De Maio.

"Il mio fratellone Tiziano Terzani" è il titolo del libro di Alberto De Maio che sarà presentato lunedì 30 aprile (ore 17.00, aula magna) da Giuliano Amato, Presidente della Scuola Superiore Sant'Anna, e da Franco Mosca, Presidente dell'Associazione ex Allievi, alla presenza di Angela Terzani Staude e di Dino Satriano. Nel settembre 1957 a Pisa, Tiziano Terzani e Alberto De Maio si conoscono in piazza dei Cavalieri a Pisa, pochi giorni prima del concorso di ammissione alla Scuola Normale.

Terzani aveva "fatto un salto" da Firenze, mentre De Maio era reduce da un lungo e faticoso viaggio dalla Calabria.

E' l'inizio, fatale, di un'amicizia straordinaria, unica, che si approfondirà durante gli studi al Collegio Medico – Giuridico, poi confluito nella Scuola Superiore Sant'Anna, e si prolungherà dopo la laurea. Sollecitato dall'amico e giornalista Dino Satriano, Alberto de Maio per la prima volta racconta di quell'incontro e di quegli anni. Il libro consegna un ritratto del giovane Terzani, i suoi ideali, i suoi interessi e l'atmosfera della Pisa di quegli anni. La presentazione del libro sugli anni giovanili di Tiziano Terzani arriva a pochi giorni prima della cerimonia di consegna dei diplomi conseguiti dagli allievi della Scuola Superiore Sant'Anna nello scorso anno accademico e dell'intitolazione a Tiziano Terzani del rinnovato collegio "ex Immacolatine", posto in via San Lorenzo a Pisa. Questi due eventi sono previsti per mercoledì 9 maggio alla presenza del Rettore della Scuola Superiore Sant'Anna, Maria Chiara Carrozza, e del Presidente della Scuola Superiore Sant'Anna, Giuliano Amato. Tutti i particolari del programma saranno resi noti nei prossimi giorni. La presenza dei colleghi giornalisti sarà particolarmente gradita.

Ufficio Informazione e Comunicazione Istituzionale Scuola Superiore Sant'Anna – <u>www.sssup.it</u>; <u>www.facebook.it/scuolasuperioresantanna</u>

Patrizia Di Giuseppe

P.zza Martiri della Libertà 33 - 56127 Pisa Tel. +39 050 883308